

Laptop a tanórákon

„Az élet nem arról szól, hogy várjuk a vihar elvonulását, hanem arról, hogy megtanuljuk, hogyan kell táncolni az esőben.”

Az informatikai eszközök megfelelő használata ma már olyan alapvető készség, ami lehetőséget ad minden korosztály számára az élethosszig tartó tanulásra. A gyorsan változó gazdasági környezetben könnyebbé teheti érvényesülésünket a munkaerőpiacon is.

Osztályomban az idei tanév második felétől szervesen beépült a tanulás folyamatába a laptopokkal való munka. Tapasztalatom szerint a tanulók nagy része a mindennapi életben már találkozott vele és használja is ezt az eszközt. Fő feladatomban ezért a tudatos használat elsajátíttatását tartom.

A gépek kiválóan alkalmasak az új ismeret megszerzésére, a rögzítésre, gyakorlásra illetve az ellenőrzésre is. A tanári laptop segítségével folyamatosan kapcsolatban állok a tanulókkal. Nyomon követhetem a gyerekek órai munkáját; ha valakinek segítségre van szüksége, a saját gépemről segítő kezet nyújthatok neki; az ötletes, kreatív feladatmegoldásokat kivetíthetem, megoszthatom a többiekkel. A tanulók minden tanórán ugyanazt a gépet használják, így egy kicsit a sajátjuknak érzik azt, óvják, védik, ezzel felelősségtudatuk is alakul.

A kompetencia alapú oktatást nagyszerűen támogatja ez az eszköz. Még változatosabbá teszi a kooperatív technikák alkalmazását tanóráinkon. Lehetőséget ad a differenciálásra, az egyéni képességek figyelembe vételére. Az egyéni munka mellett párban és csoportban is dolgozhatnak a gyerekek. A szorongóbb, visszahúzódóbb diákok is szívesen használják, bátran kérnek segítséget a „beszélgető sávon”.

Digitális tananyag szoftverek állnak rendelkezésünkre. Az interneten is számos hasznos oktatási anyag, gyakorlóprogram található, melyet a tanulók nagy lelkesedéssel használnak nemcsak a tanórákon, hanem –nagy örömmel– egyre gyakrabban és egyre többen az otthoni gyakorlás során is.

A modern kor lehetőségeivel élve egy olyan eszközt adhatunk nap mint nap a gyermekek kezébe, amely az ismeretszerzést és alkalmazást még sokrétűbbé, változatosabbá teszi. A lappal színesített tanórák jó hangulatban telnek, szorongásnak nyoma sincs, a tanítványaim felszabadultan dolgoznak.

Szabó Judit

2011. március